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Анализ 

анкетирования «Библиотека – пользователю» 

среди пользователей библиотек МКУ «Межпоселенческа библиотека 

Пряжинского национального муниципального района» 

 
В 2016 года  среди пользователей библиотек МКУ «Межпоселенческая библиотека» 

было проведено анкетирование «Библиотека – читателю». 

 Основная цель данного мероприятия – улучшение библиотечного обслуживания 

населения Пряжинского национального муниципального района качества, эффективность и 

доступность предоставляемых библиотечных услуг. 

 В анкетировании участвовало – 510 человек. (9,6% от общего количества 

пользователей библиотек), в том числе: 

     Дети до 14 лет - 310 польз. 

      Взрослые        -   200 польз. 

 
1.      Как часто вы посещаете библиотеку? 

- еженедельно - 51чел., 10% 

- 2-3 раза в месяц -162чел., 31,8% 

- не чаще 1 раза в месяц - 289 чел., 56,7% 

-редко                              -   8 чел., 1,6% 

 2. Цель посещения библиотеки? 

                  - учеба                     - 28 чел.,5,5% 

                  - познавательные интересы – 69 чел., 13,5% 

                  - чтение художественной литературы – 378чел., 74% 

                  - времяпрепровождение     -  25 чел., 4,9% 

                  - посещение массовых мероприятий – 48 чел., 9,4% 

                  - другое: посещение выставок, депутат. сессии - 15 чел.,  2,9% 

                                        

3.Укажите наиболее удобное для Вас время посещения библиотеки 

- 10 – 17 ч.  –329чел., 64,5% 

-  13 – 15 ч. -  86 чел., 16,9% 

-  16 – 19 ч.  -  93 чел., 18,3% 

- другое  - 2 чел., 0,4% 

 

4.      Ваши ожидания от посещения библиотеки чаще всего не оправдываются, если: 

- потрачено много времени на получение нужной информации – 12 чел., 2,3% 

- нет в наличии нужной книги, журнала    - 107 чел., 21%. 

- не найдена информация по определенной теме – 26 чел., 5% 

- нет информации в достаточном объеме -30 чел., 5,9% 

- отобранная информация не соответствует теме – нет. 

- другое: все хорошо – 347 чел., 68%  

 

5.      Для комфортности работы в библиотеке Вам необходимо: 

- тишина в зале  - 49 чел., 9,6% 

- доброжелательность библиотекаря   - 111 чел., 21,8% 

- индивидуальное, обособленное место работы – 14 чел., 2,7% 

- наличие зон отдыха     - 10 чел., 2% 

- наличие буфета    -  4 чел., 0,8% 

- доступ ко всем видам носителей (книги, журналы, электронные носители) в одном зале -64 

чел., 12,5% 
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- максимальное приближение к читательским местам ксерокса, сканера, принтера и др. услуг, 

позволяющих быстро перевести информацию в удобный для использования вид  - 42 чел., 

8,3% 

- всё устраивает – 216 чел., 42,4%. 

 

6.      Какие формы досуговой работы наиболее привлекательны для Вас в библиотеке? 

- клубы по интересам      -   79 чел., 15,5% 

- интерактивные игры, конкурсы, викторины  - 66 чел., 13% 

- музыкальные вечера      -   64 чел., 12,5% 

- встречи с интересными людьми  -  185 чел., 36,3% 

- диспуты        -   31 чел., 6% 

- другое: всё устраивает – 85 чел., 16,7% 

 

7.      Какие формы информационного обслуживания наиболее привлекательны для Вас? 

- помощь в поиске по электронному каталогу   - 45 чел., 8,8% 

- списки литературы по заданной теме      - 91 чел., 17,8% 

- посещение библиотеки через сайт в Интернете – 69 чел., 13,5% 

- выдача информации в электронном виде  - 132 чел., 25,9% 

- всё соответствует моим требованиям  - 173 чел., 34% 

 

8. Какие направления работы библиотеки для Вас кажутся наиболее привлекательными? 

- обучение информационному поиску -  22 чел., 4,3% 

- расширение спектра информационных услуг  -  97 чел., 19% 

- создание центров интеллектуального творчества – 86 чел., 16,9% 

- всё устраивает – 305 чел., 60% 

9. Укажите, какие направления работы, не охваченные анкетой, было бы привлекательно для 

Вас? Всё соответствует. 

 

Таким образом, большинство пользователей устраивает: 

 

 существующий режим работы библиотек - 99,7%; 

 комфортность работы в библиотеке – 64,5% 

 формы досуговой работы – 16,7% 

 ожидания от посещения библиотеки оправдываются  - 68% 

 формы информационного обслуживания соответствуют - 52% 

 все направления работы библиотеки - 60% 

 

      На сегодняшний день их  не устраивает: 

 отсутствие в библиотеке необходимой литературы - 21%; 

 недостаток/ отсутствие рабочих мест с доступом в интернет- 8,3%  

 доступ ко всем видам носителей (книги, журналы, электронные носители) в одном 

зале  - 12,5% 

 отсутствие возможности использовать ресурсы других библиотек- 8,0%; 

 

 

Пользователи хотят видеть современную библиотеку уютной, комфортной, 

оборудованной современной мебелью, обособленными компьютерными местами  с выходом 

в Интернет, с хорошо скомплектованным фондом, наличием зон отдыха, местом, где они 

могут общаться, проводить свой досуг. 
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